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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Prestar atenção à situação do Parque Dr. Sun Yat Sen e do Parque Desportivo 

da População 

 

Nos últimos anos, o Instituto para os Assuntos Municipais melhorou e aumentou, 

constantemente, as zonas de lazer, criando novos jardins municipais e melhorando os 

espaços pedonais envolventes desses jardins, envidando esforços nos trabalhos de 

arborização comunitária. As obras de construção do corredor costeiro verde na 

margem sul da península de Macau (1.ª fase) e da zona de lazer da Estrada Marginal 

do Lam Mau foram muito bem acolhidas pela população, o que merece o nosso 

reconhecimento. Este tipo de instalações complementa os espaços de lazer e de 

desporto em Macau, uma cidade densamente povoada, contribuindo para o aumento 

do sentimento de felicidade da população. Parte dos trabalhos de melhoria envolvem 

dificuldades no planeamento interdepartamental e das obras, por isso, a construção 

pode ser feita de forma faseada e os trabalhos são mais demorados. Com a 

divulgação periódica das informações sobre o andamento dos trabalhos por parte do 

Governo, a sociedade consegue compreender melhor as dificuldades do mesmo. 

No entanto, algumas instalações de Macau ainda estão em fase de planeamento 

e a população está atenta ao seu andamento, por exemplo, o Parque Municipal Dr. 

Sun Yat, que precisa de ser melhorado. Devido às obras de extensão do Metro Ligeiro, 

no ano passado, o Governo procedeu ao adiamento da construção da Praça Qingmao 

e do Parque Dr. Sun Yat Sen. Quanto à extensão da Linha Leste do Metro Ligeiro até 
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ao Posto Fronteiriço Qingmao, tinha de haver coordenação entre o IAM a Direcção 

dos Serviços de Administração e Função Pública (SAFP), o que abrandou os 

respectivos trabalhos. Devido a diversos factores objectivos, nunca se conseguiu 

concretizar o início do projecto de melhoramento do Parque Dr. Sun Yat Sen. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Parque Municipal Dr. Sun Yat Sen já entrou em funcionamento há muitos 

anos, por isso as suas instalações estão envelhecidas e não satisfazem as 

necessidades dos residentes, e as vias envolventes também não conseguem 

dar resposta ao fluxo de pessoas no Posto Fronteiriço Qingmao e nas Portas 

do Cerco. Em Março de 2023, o Instituto para os Assuntos Municipais (IAM) 

afirmou que, este ano, ia concluir a concepção do projecto e avançar com o 

respectivo concurso público das obras de melhoramento do Parque Municipal 

Dr. Sun Yat Sen. Então, qual é o ponto de situação dos trabalhos relativos ao 

planeamento, à concepção e ao concurso público?  

2. Nas LAG, refere-se o melhoramento do Parque Dr. Sun Yat Sen. Com o 

aumento do número de visitantes após a epidemia, o Governo definiu como 

meta para 2024 a entrada de 33 milhões de visitantes. Este ano, o número de 

utilizadores do Posto fronteiriço Qingmao e das Portas do Cerco aumentou, e 

o projecto de concepção inclui a construção dos Viveiros do Canal dos Patos 

e do Posto Fronteiriço Qingmao. O Governo vai, então, incluir o melhoramento 

do Parque Dr. Sun Yat Sen no projecto? 

3. A Secretária para os Assuntos Sociais e de Cultura, Ao Ieong U, afirmou, há 
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dias, que está em curso o relatório de estudo sobre a transformação do terreno 

do parque desportivo dos cidadãos, prevendo-se o seu início no 2.º trimestre 

de 2024, e os residentes estão muito atentos ao ponto de situação do 

planeamento desse parque. Com vista a aliviar a ansiedade da população, o 

Governo vai divulgar, atempadamente, o ponto de situação da concretização 

do referido plano? 

 

28 de Março de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam Lon Wai 

  

 

 

 

 

  


